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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO 

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO 

MUNICÍPIO DO JABOATÃO DOS GUARARAPES – JABOATÃOPREV. 
 

REALIZADA EM 20 DE FEVEREIRO DE 2025 
 

Aos vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, em primeira 

convocação, por videoconferência através do Microsoft Teams, foi realizada a reunião ordinária 

do Conselho Deliberativo do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do município do 

Jaboatão dos Guararapes – JABOATÃOPREV, havendo a presença dos conselheiros Titulares: 

Rodrigo Antonio Amorim Silva Botelho, Horácio Ferreira de Melo Neto, Bruno Luís 

Carneiro da Cunha Cruz e Wanderley Bezerra do Nascimento, Walter Francisco de Souza, 

Ronildo Oliveira do Nascimento. Suplente: Fabia Gomes da Silva e a Secretária do Conselho 

Rafaela Bezerra. Também participou como convidado o Gerente de Investimentos do 

JaboatãoPrev: Pierre Leon. Havendo “quórum” exigido pela Lei municipal número quarenta, de 

dois mil e vinte e um, a secretária do conselho, Sra. Rafaela Bezerra, fez a leitura da pauta da 

reunião: I - Apresentação do relatório de governança corporativa relativo a competência do mês 

de janeiro dois mil e vinte e cinco; II - Apresentação do relatório de investimentos relativo a 

competência do mês de dois mil e vinte e cinco. Em seguida, passou a palavra para o presidente 

do conselho o Sr. Rodrigo Botelho, que declarou aberto os trabalhos, agradecendo a presença dos 

participantes. Iniciada a reunião, a secretária Rafaela, iniciou a apresentação do relatório de 

governança corporativa referente ao mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco. Demonstrou todo 

o dispêndio financeiro com as despesas administravas, enfatizando que são custeadas através da 

sobrecarga da taxa administrativa prevista na legislação, que é de até 2,4% incidente sobre o 

recolhimento das contribuições dos servidores ativos vinculados ao Fundo Capitalizado, que no 

mês demonstrado foi de duzentos e noventa e três mil, setecentos e dois reais e oitenta e dois 

centavos, atingindo apenas 4% (quatro por cento) do teto de gastos. Descriminou os valores 

correspondentes a todo o dispêndio financeiro com o custeio da folha de pagamento do fundo 

financeiro e capitalizado. Em continuidade, a secretaria apresentou o quantitativo de benefícios 

concedidos de aposentadorias e pensões. Demonstrou em planilhas e gráficos, os valores 

arrecadados das contribuições dos servidores ativos, dos fundos financeiro e capitalizado, cujo a 

alíquota de contribuição corresponde à 14%. Apresentou os valores arrecadados naquela 

competência, a título de FUNPREV, esclarecendo que estas contribuições correspondem ao 

recolhimento da alíquota de 14% incidente sobre os aposentados e pensionistas cujo proventos 

suplantam o teto do RGPS (INSS), que no ano de dois mil e vinte e cinco, foi atualizado para o 

valor de R$ 8.157,41 (oito mil, cento e cinquenta e sete reais e quarenta e um centavos). 

Demonstrou o valor repassado pelo ente municipal (Prefeitura) a título de aporte, para 

complementação da folha de pagamento do fundo financeiro. Apresentou os valores arrecadados 

a título de COMPREV, informando a importância do recebimento desses recursos. Ao final, 

apresentou a validade do CRP (Certificado de Regularização Previdenciária) do Instituto, que foi 

renovado no mês corrente, com validade até trinta de julho de dois mil e vinte e cinco. Não 

havendo dúvidas dos conselheiros, a secretária passou a palavra para o Gerente de Investimentos 

da Autarquia – Pierre Leon. A pauta da reunião contemplou a apresentação do Relatório de 

Investimentos referente ao mês de janeiro de 2025. Durante a exposição, foram abordados 

aspectos detalhados da carteira de investimentos, incluindo o saldo atual de cada fundo, o 

percentual de participação em relação ao total da carteira e ao patrimônio líquido de cada fundo. 

Também foram apresentados os retornos obtidos pelos fundos, o nível de risco de cada um, a 

volatilidade histórica da carteira, o Var histórico, a distribuição do saldo por administrador e 
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gestor, e o saldo por nível de risco e benchmark. Outros pontos incluíram o resumo da política de 

investimentos e o acompanhamento da execução da Política de Investimentos. Além disso, foram 

destacados resumos das movimentações, o relatório de performance com os retornos acumulados 

por segmento e geral, a evolução da carteira do fundo capitalizado, o total de entradas na 

carteira, e o volume aplicado em relação ao total de recursos por administrador e gestor 

informado pela ANBIMA. Durante a apresentação, o Sr. Pierre destacou que o Fundo 

Capitalizado encerrou janeiro de 2025 com um patrimônio de R$ 929.741.497,63, distribuído 

entre 26 fundos de investimento, 36 títulos públicos adquiridos diretamente e marcados na curva, 

além de três ativos financeiros. No total, o segmento de renda fixa compõe 56 ativos, 

correspondendo a 93,93% do patrimônio. O segmento de renda variável conta com quatro 

fundos, representando 4,04% do patrimônio, enquanto três fundos estruturados somam 1,95% e 

um fundo imobiliário responde por 0,08% do patrimônio. No mesmo período, a disponibilidade 

financeira totalizou R$ 6.838,81. Com relação ao cenário econômico doméstico destacou-se a 

primeira reunião do COPOM de 2025 em que a meta da taxa Selic foi elevada em 1pb chegando 

a 13,25% a.a., movimento que já era esperada pelo mercado mesmo com a chegada do novo 

presidente do BCB, Gabriel Galípolo. O ipca, índice oficial de inflação do Brasil, registrou alta 

de 0,16%, a menor alta para janeiro desde o início do plano real. Na renda variável tivemos alta 

no Ibovespa de 4,86%. Apesar desse bom início de 2025, as projeções macroeconômicas 

continuam pessimistas, com a mediana das projeções do boletim focus para a inflação subindo 

para 5,58%, o que significaria o segundo ano seguido de estouro da meta fiscal. Nas demais 

projeções, vemos que o mercado ainda espera uma taxa Selic em 15% e dólar a pelo menos 

R$6,00, além de uma desaceleração no crescimento do PIB. Com relação ao cenário econômico 

externo foi pontuado o lançamento do DeepSeeke, uma IA generativa desenvolvida por uma 

startup chinesa que abalou o valuation de algumas das principais empresas dos EUA (Meta, 

Nvidia, Alphabet etc.). Este impacto se deu porque a tecnologia chinesa teria desempenho 

semelhante ao do ChatGPT, porém com um custo substancialmente menor, resultando num 

enorme ganho de eficiência. Além disso, o mercado ainda observa com cautela as possíveis 

consequências das políticas tarifárias de Donald Trump, que tem como objetivo estimular a 

economia interna, segundo o presidente americano. No entanto, os resultados podem ser 

diferentes, gerando, além de crescimento da inflação, perda de postos de trabalho por conta da 

elevação dos custos de produção. Não havendo dúvidas dos participantes, o presidente Rodrigo 

Botelho tomou a palavra para enfatizar aos conselheiros a importância de manter a certificação 

de RPPS válida, solicitando aos presentes que verificassem a validade de suas certificações e ao 

renovar, tentar elevar o nível para que o Jaboatão Prev evolua no pró gestão e nas premiações 

das instituições. Neste quesito, o Gerente de Investimentos Pierre Leon reforçou a importância 

de realizar cursos de capacitação para realização da prova e colocou o Instituto à disposição para 

fornecer cursos voltados para a certificação. O conselheiro Walter registrou um elogio a equipe 

do Jaboatão Prev na concessão das aposentadorias, informando que o seu colega se aposentou 

recentemente e transmitiu essa mensagem. A secretária, Rafaela, informou a todos os presentes 

que o atuário Luiz Claudio Kogut estará na cidade do Recife e o Instituto conseguiu uma agenda 

para que este profissional fizesse uma explanação aos conselhos acerca do Relatório Atuarial de 

2025, especialmente sobre as hipóteses e premissas atuariais utilizadas para elaboração do 

relatório, convocando todos os conselheiros para comparecer, em caráter extraordinário, no 

auditório da sede do Instituto na data de 25/02/2025 às 09hrs. Ao final, o Presidente do Conselho 

Deliberativo, Rodrigo Botelho, encerrou a reunião agradecendo a participação de todos. Não 

havendo assunto, debate e mais nada a tratar eu, Rafaela Bezerra, secretária do conselho 

deliberativo, lavrei a presente ata, que será assinada por todos os presentes. Jaboatão dos 

Guararapes, vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco. 
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_________________________________________ 

Rodrigo Antonio Amorim Silva Botelho (Presidente) 

 

 

___________________________________________ 

Walter Francisco de Souza (Titular) 

 

 

 

____________________________________ 

Wanderley Bezerra Do Nascimento (Titular) 

 

 

 

_________________________________ 

Horácio Ferreira de Melo Neto (Titular) 

 

 

 

______________________________________ 

Bruno Luís Carneiro da Cunha Cruz (Titular) 

 

 

______________________________________ 

Ronildo Oliveira do Nascimento (Titular) 

 

 

______________________________________  

Fabia Gomes (Suplente) 
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                                             _________________________________________ 

                                                       Rafaela Bezerra da Costa (Secretária) 

 

 

                                             __________________________________________ 

                                Pierre Leon Castanha de Lima Filho (Gerente de Investimentos)  


